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A politika
„cm kapcsolható ki még egy olyan 
ridegen gazdasági jellegi! kérdés el­
intézésénél sem. mint a tisztvlselo- 
kériiés Nem arra gondoltunk ezzel. 
il(,.,y á tisztviselők rettenetesen sti- 
|V(IS helyzetet a napi politika gyakor­
id célokra használják ki. agitáctos 
eszköznek tekinti, mert ez a legke­
vésbé lényeges. Hanem gondolunk 
arra, hogy a tisztviselőkérdés megol­
dd*, tekintetében mindenki által elis­
mert. hangoztatott és sürgetett első 
lépés megtételét Is a politika akadá­
lyozta és akadályozza meg.

Sokkal alaposabban megvitatták és 
megvilágították már. de sokkal kézen­
fekvőbb is, semhogy bővebben kelle­
ne tele foglalkozni, az a tény. hogy 
cl az első lépé.s nem leltet más. mint 
n tisztviselői létszám radikális csök­
kentése. Tapogatózó, próbálkozó lé­
pések történtek is már ezirányhan. 
azonban1 minden látható eredmény 
nélkül. Úgynevezett B-lisztára he­
lyeztek és elbocsátottak már mintegy 
17000 közalkalmazottat, viszont azon­
ban felvettek állami szolgálatra ugyan 
annyi, ha nem több tisztviselőt. F.zek 
ugyan fiatal emberek lévén, sokkal 
kevesebb illetményben részesülnek és 
így tényleg mutatkoznék papíron bi­
zonyos megtakarítás, azonban gya­
korlati szemmel nézve a helyzet 
mégis csak az. hogy egyrészt az ál­
lam nem tudja csökkenteni alkalma­
zottainak létszámát, másrészt viszont 
az elbocsátott B-1isztások teljes jog­
gá! mozgatnak meg minden követ 
visszahelyezésük érdekében. Hiszen 
másokat alkalmaztak a helyükre, de 
meg a kormánynak az az. intenciója 
sem vált valóra, hogy az elbocsátot­
tak maid elhelyezkednek a polgári 
foglalkozások kereteiben! Elhelyezked 
nétiek ők szegények, de nem tudnak, 
mert nincs hova. fis pedig nemcsak 
azért nem tudnak, mert talán nincs 
meg a szakképzettségük, melvet a 
magán munkaadó joggal megkövetel­
hetne. hanem főleg azért, mert a ma­
gánvállalkozás nemhogy ni munka­
erőket tudna felvermi, hanem maga 
is erőteljes létszámredukclóra lesz 
kénytelen hovatovább elhatározni ma­
gát.

Annak, hogy az állam nem tudja 
nélkülözni a maga megszükitett kere­
teiben sem az integer országnak is 
bőségesen megfelelt óriási tisztviselői 
létszámot és annak, hogy az adott 
helyzetben mégis elbocsátani kénysze 
riilt tisztviselőit nem tudja a polgári 
munka területén elhelyezni: elsősor­
ban is poitikai oka van. Okozója az i 
a Politika, amely ellenmondást úgy- ! 
szólván műn is tűrő határozottsággal : 
valósította meg és építette lti az álla­
mi beavatkozáson alapuló gazdasági j 
rendszert olyan alaposan, hogy még i 
csak gondolni sem lehet e rendszer­
nek még oly kívánatos sürgős vissza­
fejlesztésére.

Az. állami beavatkozáson alapuló 
gazdasági rendszer az oka elsősor­
ban annak, hogy az állam nemhogy 
elbocsáthatná fölös tisztviselőit, ha­
nem úgyszólván napról-napra a tiszt­
viselők ujahb tömegeit kénytelen al­
kalmazni rendeletéi végrehajtá­
sára. Mert az állatni beavatkozás 
rendszerének gyakorlati megnyilvá­
nulása nem egyéb, mint hogy a gaz­
dasági _ élet óriási területein ugyszól- 
' ;‘n minden pillanatban változó u.i és 

szituációk rendezése csak újabb és 
üabb rendeletek segítségével történ­
hetik, Abban a pillanatban, amikor az 
aluim a beavatkozásos gazdasági po- 
litflcába fogott, kirúgta maga alól a 
Polgári egyéni gazdálkodás rendszv- 
jcnek bevált, rugalmas, minden el- 
ü űzethető szituáció megoldását ön­
magában rejtő alapját és a merev, 
e IciiáJló. előre nem látó. kezdemé­
nyezni és tanulságokat levonni nem : 
mdó hfli okrttzmus útjára lépett. Cr 

láttok - Kto k-

lent a rendetetek légióival. A gazda­
sági élet minden elképzelhető vonat­
kozásában a rendeletik tömege szab 
ma irányt. De nem állandó irányt, 
mert ami tegnap jó volt. az ma már 
esetleg káros is. teháj az újabb ren­
deletek sáskahada indul meg. hogy 
leiepei je a tegnapi rendeleteket. fis 
holnap megint ni rendeletekre tesz 
szükség, holnapután szintén, inig el­
érkezünk ahhoz a szörnyű vendelet- 
káoszhoz. amelyben fuldokolva ver­
gődik megújhodásra váró gazdasági 
életünk. Az állam pedig, hogy a 
II,aga kétségtelenül ióakaratu beavat­
kozásait gyakorolni és ez is a 
rendszer súlyos hibája ellenőrizni 
tudja, kénytelen az újabb rendelettö- 
inegek kibocsátásává! egyidejűleg a 1 
tisztviselők iiiahli és ujahb tömegeit j 
alkalmazni, hogs- legyen, aki a te- 
méntélén rendeletét kibocsátja, végre­

hajtja és végrehajtásukat ellenőrzi. 
Az állami beavatkozáson alapuló gaz­
dasági rendszer tehát nemhogy lehe­
tővé tenné a tisztviselők számának 
k.vánatos és joggal sürgetett csök- 
1 öntését, luuiem egyenesen kénysze­
ríti az államot ujahb és ujahb tiszt­
viselők tömeges alkalmazására. Ma­
gától értetődő és bővebb taglalásra 
ucni is szorul, liogv a tisztviselői lét- 

>■ záin állandó szaporodása mellett ál- 
h ndóan kevesebb lehetősége marad 
az államnak arra. hogy tisztviselői­
nek járandóságát a megélhetés tény­
leges feltételeivel még csak megköze- 
itiileg is kiegyensúlyozza.

fiz az érem egyik oldala. A másik 
oldalával, hogy a mégis csak elbo­
csátandó tisztviselőket nem lehet im- 
nrr a magánvállalkozás munkaterü­
let' iu elhelyezni, legközelebb foglal­
kozunk.

Sulyok püspök lemondását 
követeli a román kormány
Kolozsvár, miire. (>. Sulyok István királyhágómelléki református nüs- 

nii!- megválasztásnak ügyébe a román kormány ismét beleavatkozik. A 
Kormány máig sem hagyta lóvá Sulyok püspökségét. A vallásügyi mi­
niszter február 27-re Kolozsváron az erdélyi igazgatótanács termébe érte­
kezletre hívta a királyhágó melléki református egyházkerület gondnokait. 
V/ értekezlet eredménye még nem Ismeretes, de hir szerint a miniszter kí­
vánsága az hogy Sulyok István a piisnökségröl mondjon le. mert meg­
választása a kormány beleegyezése nélkül történt. Ezzel szemben a kor- 
mám elismeri a kerületet, azonban az uj választásra magának befolyást 
akar biztosítani. x _______ __ .__ _______ ______

Ä reformpárt és af költségvetés
^Komáromban Beniczkyt támogatja 

a reformpárt
Hada pest. március ő. A reformtiárt 

ina este a függetlenségi-párt helyisé­
geiben értekezletet tartott Giesswein 
Sándor e!nöklésével. Az értekezleten 
előzetes megbeszéléseket folytatjuk a 
költségvetésről és megállapítottak a 
párt álláspontját nz időközi válasz­
tásokét illetőleg. \ tú rt elhatározta, 
hogy komáromi kerületbe Gicsswei., 
Sándort küldi le Heniezky Ödön. az 
ellenzéki blokk jelöltének támogatá­
sára.

Március 15 nemzeti ünnep 
Horváth Zoltán a legközelebb Indít­

ványt terjeszt a nemzetgyűlés elé. 
amely kimondja, hogy március 15-ét 
nemzeti ünneppé avatják.

Bethlen hortobágyi vadászata 
Budapest, tnárc. 6. Bethlen István 

miniszterelnök szombat reggel óta

hétfő estig Oömhös Gyulával. Teleki 
Pál gróffal és titkárjával a Hortobá­
gyon vadászott. Az előkelő vendé­
gek szombaton reggel érkeztek a Hor 
tubámra és két napra tervezték a 
vadászkirándulást. amclvet azonban 
'dőközhen cgv nappal megtoldottak. 
Ennek indító oka abban keresendő, 
hogy a miniszterelnöknek és kíséreté­
nél- vasárnap igen szerencsés napja 
volt. Ezen a napon uwanis több mint 
140 vadkacsa és vadliba került terí­
tékre. A miniszterelnök kíséretével 
együtt a hortobágyi csárdában volt 
megszállva, vasárnap pedig Gödény 
László ohati nagybérlő látta vendégül 
a/ előkelő vendégeket. A miniszter­
elnök egyébként a legszigorúbb In­
kognitóban tartózkodott a Hortobá­
gyon és éppen ezért útjáról jelentést 
nem is adtak ki.

Naiv botrány a cseh parlamentben 
a köztársaság! törvény tárgyalásánál

Prága, március R. -V parlamentben 
a mai ülésen szerepelt először a piá­
imul előtt a köztársaság védelméről 
szóló törvény javaslat. A koalíciós 
képviselők csaknem teljes számban 
ielcn voltak, mig a német és magyar 
pártok padjain nem iill egyetlen kép­
viselő sem.

Tontasek elnök rövid megnyitója 
után bejelentette a javaslat napirend­
re tüzesét, mire a kommunisták vad 
lármában törtek ki. Többen irat táská­
inkkal, kik ázott fiókokkal ütötték a 
pallókat, egyesek sipákát faltak mu 
sok kolmnpokat ráztuk. A zaj akkora 
volt. hogy Meáveczky. a javaslat elő­
adója a gyorsírókkal sem bulla meg­
értetni magát, úgyhogy azok az emel­
vényre körété sereglenek es o a Ili­
inkbe diktálja a beszédet. Háromv.;’
/•; rendreutasítás után az elnök kit - • 
döncöl meneszt Hacken [hemssül 
Gar silk és malisak képviseli Moz
azzal az üzenettel hogy kitárja őket 
az ülésről. A lárma fokozódik. wfre 
az elnök UUügteszfl n- ^ ! ,L . 
némileg iHUopodvd* htv*he<ök •

kommunistáik egyes kiállásul: ..Spicli 
rendszer, botos demokrácia, igy dol­
goznak Kramarzék." A kommunistá­
kat ló leremör veszi körül és készül 
a lármdzók kivezetésére. Hunan 
kommunista 11 miniszterelnök felé 
kiált la: „Szén látvánnyal kedveskedik 
a kormány a közönségnek." Garsill; 
és Hacken képviselők kivezetése na­
gyobb nehézség nélkül megtörténik.

Tomasek elnök negyed I órakor 
n villa meg álból az illést és beje­
lenti. liogv Kontny. Tanssig és Nlko- 
lisrk képviselőkéi, akik a kivezetés 
nck ellenszegültek, tíz illésre kizárja 
a parlamentből, majd Ismét felfüg­
gesztette az ülést. A teremörök ki­
szorítják a pádból Kontny képviselői, 
aki véglgterill a padlón. Kezénél és 
hibánál, fogva felemelik és kiviszik. 
Taussig miközben kihurcolják, bele­
kapaszkodik a padokba és a körü­
lötte átlókba. Az ellenállás hevében 
a miniszterelnök padla elölt végiét’ 
till a földön, öt k kiviszik. Több kom 
munlsla képviselő elénekll a ..Vinns 
zéatlői ' és kivonat a lőrémből mi­

közben a törvényjavaslat nyomtaton 
példányát a miniszterek padjai felé 
dobálja.

Fél 4 órakor nyitja meg újból Tu­
rnusok elnök az illést. A töl néppárt 
tag iái siketitö kiáltozásba lógnak és 
folytatják, amit a kommunisták ab 
buhagyluk. A koalíció tagiai gúnyos 
tapssal válaszolnak. Aj előadó he 
szódé közben u lót néppártiak is ki 
vohufnak. úgy. Inigy Mulypetr helyet 
les miniszterelnök beszéde alatt a le 
rémben csakis a koalíció tagjai van­
nak benn. Az első szónokok ellenző 
kick, akiknek beszédére az díszes 
mag var és nemet pártiak telies szám 
balt bevontának. Valamennyi ellenzéki 
párt egy-egy szónokkal szerelni. Min 
den egyes szónok pártja nevében til­
takozó nyilatkozatot tesz. Az utolso 
ellenzéki szónok után az egész ellett 
-ék néhány időközben visszatért kom 
mwiisUt kivételével nagy zajjal el­
hagyja a termel.__________

Mussolini
„a király unokatestvére”

Roma. március 6. Mussolini minisre 
terelnök Yolanda hercegnő esküvőié 
előtt megkapja az Annunziata rend 
lelet, amellyel a ..király unokatestvére" 
ségek kapiák. akik nagy érdeme­
ségek is kapják, akik nagy. érdeme­
ket szereztek a nemzet körül.

Bolsevik! banda betört 
*" Lengyelországba

Varsó, március fi. A Oazetfa Pe­
rumul wi)na; jelentése szerint egy 
száz töltői Mi bolseviki banda tegnap 
megtámadta a lengyel határon fekvő 
Ilin községet. A lengyel határőrség 
és a banda között heves tűzharc volt 
amelynél cgv lengyel halárrendőri 
megöllek és hármat megsebesítene. A 
bolseviki banda kifosztotta a községi t 
és azután visszavonult a határra.
, I iinjw nw—n'iniiwri- ■- 1 t**1

-Egyetem Nagyváradon
Nagyváradról jelenti tudósítónk, 

hogy Mosoin és Anghelesca közokta­
tásügyi miniszter részben a premont- 
rvi főgimnázium ügyében is odaér­
kezett. Anghelesca a városházán 
K izzá intézett üdvözlő beszédre vála­
szolva a többi közt előadta, hogy a 
•■ornán kormány Nagyváradon nagy 
kulturális központot akar létesíteni s 
mint befejezett tényt közölte, hogy a 
kormány már a legközelebbi tanév 
'icit egyetemet dilit fel Nagyváradon. 
V egyetemnek egyelőre logt és teho- 
tógrai fakultása lesz. Harmadik fakul­
tásképe n a kereskedelmit tervezik, 
amilyen még Romániában egyáltalán 
nincsen. A kaszárm aépiilctck egy ré­
szét át fogják adni a tanítás céljaira

Elfogadták
az erdészeti javaslatot
A nemzetgyűlés ülése
lltidapest, március ő. A nemzetgyfl- 

lés ma illésén Szcltovszky Béla clnön 
meleg hangon clparentálta báró Lers 
Vámost, maid folytait^ a Ház az er­
dészeti tavastul részletes tárgyalását. 
Az egyes szakaszokat fóleg Gaiíl 
O.,sztori hozzászólásai után elfogad­
nák

Az alföldi ítisifásról szoló törvénv- 
lavaslatot Marséinál Ferenc előadó 
ismerteti, rámutatva .? fásítás nagy 
jelentőségére a fában kopár alföldön.

Gaál Gasztoii a gazdaságilag ki­
használható területek megóvását kér, 
és tiltakozik k énv s z.c rga z da sá gok U - 
terítése ellen. Telles adómentessége/ 
kér az erdősített területekre.

Elnök napirendi Indítványa után az 
táléi 2 órakor véget óit.

■
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a »izumdij feléi fizetlli
Budapest. március 6. A csehországi

ipar pangása miatt az ottani kormány 
mindent megtesz, az export lehetősé­
gének iokozására. A cseh külügymi­
niszter körlevelet intézett a külföldi 
képviseletekhez és értesítette őket ar­
ról, hogy az osztrák, jugoszláv, "tó­
it var, román, lengyel és bolgár keres­
kedők ha Cseh-Szlovákiába utazunk 
üzleti összeköttetések szerzése céljá­
bóli, ti megállapított vizumdilaknak 
esők a leiét fogták űzetni. Ugyan­
csak lépéseket tett a külügyminiszter 
arra vonatkozólag is, hogy ezt a ked­
vezményt az említett nemzetek is ad 
iák meg Cseh-Szlovákiának.

a földiiwoa iBiiuelzsflálása
fiz bIso foldoinoi tárgyalás
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WM. mérdiMs

Az. országos földbirtok rendező bí­
róság debreczeni kirendeltsége ma 
délelőtt tartotta első tárgyalását Ueb 
reczenben fekete Gedeon kúriai biro 
elnöklete alatt. A tárgyaló bíróság, 
tagjai voltak Surgóth Jenő gazdasági 
főfelügyelő, dr Miszt.v Károly tb. fő­
ügyész, löld József tanácsnok, bodor 
Gyufa miniszteri tanácsos. Boldizsár 
Kálmán tb. tanácsnok, Jóna István 
gazdasági egyesületi elnök, dr Vásáry 
István tanácsnok, dr Orosz Árpád 
tb. aljegyző és dr Gavallér _ Lajos 
ügyvéd, a fötdigénylők képviseltje.

A tárgyalást fekete Gedeon elnök 
nyitotta meg és rámutatott arra, hogy 
a mai tárgyalás csak részleges tár­
gyalás és a bevezető lépés az általá­
nos földbirtokrendezéshez. Bejelen­
tette, hogy a mai tárgyalás egyedüli 
tárgya a íöldigénylök igazolásu. Az 
elnöki bejelentés után az. érdekeltek 
megbízottai igazolták magukat a bi­
zottság előtt és bemutatták meghatal­
mazásaikat, Mielőtt a bizottság át­
tért volna a részletes tárgyalásra, 
Szentiványi Dezső dr budapesti ügy­
véd, Richter Gedeon földbirtokos kép­
viselőié indítványozta a tárgyalás rö­
vid Időre való elhalasztását. Riszkay 
Árpád a iladröá nevében kérte a 
tárgyalás elhalasztását, mivel az egye 
stílét földigénylő tagjainak a teljes 
névjegyzéke még nincs összeállítva. 
Dr Mtszty Károly tb. főügyész, a vá­
ros nevében kérte a tárgyalás elha­
lasztását, amit Zöld József tanácsnok 
azzal toldott meg, hogy az. igényjo­
gosultak felülvizsgálását turnusonként 
tárgyalják.

Nehány percnyi tanácskozás után 
Fekete Gedeon elnök kihirdette a bi­
zottság határozatát, amely szerint a 
bizottság a tárgyalást március 21 -re 
elhalasztja és az igényjogosultak fe­
lülvizsgálását turnusokban fogják 
megejteni, j

Az első turnusba esnek március 
21. 22 és 23-án a Iladröá földigény­
lésre jogosult tagjai, "a második tur­
nusban pedig március 22, 2H és 2'J-étt 
hadiözvegyek. vitézségi érmesek 
igényjogosultságát fogják felülvizsgál­
ni. A.z igényjogosultak az uj tárgya­
láson külön meghívó nélkül tartoznak 
megjelenni. j

- Ftildbérlök egyesülete közgyű­
lése, A Debrccz.cn, Hajdú- és Biliar- 
megyei földbérlők egyesülete folyó 
évi március hó 11-én délután 4 óra­
kor a városháza közgyűlési termében 
közgyűlést tart. A közgyűlés tárgy- 
sorozatán szerepel annak bejelntése, 
hogy a közigazgatási hatóság a fiók- 
egyesület megalakítását tudomásul 
vette. Az. elnökség beszámol az. Or­
szágos Egyesületnek múlt lm 24-én 
tartott közgyűléséről. Ismertetni 
toglák a földbérlet kérdésében az 
országos egyesület közgyűlése által 
elfogadott javaslatot. Előterjesztést 
tesznek a mezőgazdasági hitel rend­
kívül fontos kérdésében. A közgyűlé­
sen szereplő tárgyaknak fontosságára 
tekintettel ezúton is felhívja az. egye­
sület vezetősége a löklbérlőket hogy 
a vasárnap délutáni gyűlésen na­
gyobb számban vegyenek rész.t. Az 
egyesület a szervezés minél tókélc- 
tesebbbé tétele végett, vidéki szer­
vező gyűlések tartását is tervbe vet­
te a közeli hetekben H.-Szoboszlón. 
Berettyóújfalun. Balmazújvároson, 
Püspökladányban és Hajdúböször­
ményben lesznek ilyen gyűlések.

Vajda-Vojvoda Sándort 
román csendőrök letartóztatták

Bukarest március fi. A Pátria híradása szerint Vajda Sándort. Románia 
volt miniszterelnökét, Mihale községben csendőrök fogtuk es 
imskcsövekkcl igazolása dienere a laktanyáim üstnék-Vanla dht iszegUI I, 
<le kénytelen vált a csendőrök érászakossaganak engedni. Csuk bnkuiesti 
intervencióm sikerült Vajdai nagynelwzen kiszabadítani, miután az 
"tudcnUm őrmester azt mondta, hogy a volt miniszternők igazolványt 
nem hulla elolvasni. A bukaresti lapok felháborodással tárgyallak »- cwo.

Cuno kancellár
a nem érdekeltek közbelépését kéri 

a Ruhr-kérdésben
Berlin, március fi. A miniszterta­

nács ma ülést tartott, amelyen hoz­
zá tárult Cuno birodalmi kancdlárnek 
ma elmondandó beszédéhez. Lényegé­
ben ez a beszéd felhívás lesz va­
lamennyi közvetlenül nem érdekelt 
nemzethez, hogy lépjen közbe és te­
gye lehetségessé a Ruhr-kérdésnek 
tárgyalások utján való rendezését.

A minisztertanács késő éjszakáig 
tartott. Politikai körökből eredő érte­
sülés szerint a kormány tagjai hozzá­
járultak ahoz, hogy a kancellár a 
következő kijelentést tegye: Német­
ország ma is kész, arra, hogy jóváté­
tel! kötelezettségeit legjobb tehetsé­
géhez mérten teljesítse de csupán 
nemzetközi .ieliegii tárgyalásokba haj­
landó bocsátkozni és csak olyan, fel­
tétel mellett, hogy a tárgyalásokban 
biztosítják számára a teljes egyen­
jogúságot. A kancellár kérni fogja to­
vábbá, hogy' a tárgyalások megkezdé­
se előtt a franciák ürítsék ki a Rulir- 
vidéket.
Újabb huszonöt kilométeres zónát 

szálmltak meg a franciák 
Berlin, márc. fi. A francia csapatok 

tegnap újabb területet szálltak meg

a Rtthr-mcdencéu kivid. A megszál­
lás 25 kilométeres zónára terjed ki, 
egészen Remscheid városig, amelybe 
szintén francia csapatok vonultak he.

A berlini francia tudósítók 
panasza

Paris, márc. fi. A Matin ma reggeli 
számában irja: Egy idő óta Berlinben 
a telefonhivatalnokok nem adnak

a bányavidék megszáflJsSt talány, 
végcéljának, hanem Németország 
jes leigázását és tönkretételét. A Ruhr 
vidék megszállása az első lépés c>:ak 
hamar követni fogják a többiek’, ante 
Ivekből majd kitűnik az, hogy pran" 
ciaországnak eszeágában sincsen ü 
répa rációkat behajtani, ez csak kilo 
gás. hogy Németországot tönkretegye

kapcsolást Mainzz.al s Ily módon a 
francia lapok tudósítói meg vannak 
bénítva munkájukban. Azt kérdezi a 
Matin, nem lehetne-e a Parisban levő 
németi hírlapírókat megakadályozni 
abban, hogy Frankfurttal és Kölnnel 
telefonon érintkezzenek.

Egy lefoglalt milliárd
Duisburg, március fi. Az itteni posta 1 

hivatalnál francia katonai hatóságok ! 
lefoglaltak cg.v milliárd márkát, me- | 
lyet a birodalmi bank berlini főinté- ' 
z.ete küldött a duisburgi fiók-intézet- 1 
he/.. A milliárd márka 1.3 postazsák 
ban, volt becsomagolva.

Küszöbön az uj európai náboru
Franciaország nem reparációt, hanem 

német csődöt akar
A „Debreczeni Független Ujs 

Berlin, március 6. A „Debreczeni 
Független Újság" berlini tudósítójának 
ma alkalma volt egy hollandiai diplo­
matával beszélgetést folytatni az euró­
pai helyzetre! a német-francia konflik­
tus folytán. A beszélgetés során a hol 
iairdiai diplomata a következő nyilat­
kozatot tette:

— Nem szabad magunkat illúziótól 
dkübiini engedni. Ha csak csoda nem 
történik, csakhamar ni háborúban va­
gyunk. Bismarck 1870-ben, Németor­
szág további fejlődését csak egy má­
sodik német-francia háború által tar­
totta biztosítottnak. Az idő Bismarck 
álláspontját igazolta, a franciák most 
ép úgy gondolkodnak, mint ő, csak­
hogy Paris arai mohóbbak a német 
vaskancdlárnál. Franciaországnak két 
ségkivii! ma legerősebb hadserege 
van egész Európában.

Anglia ezzel szemben meg van be- | 
látva. A kolóniák csak akkor tiajlan- ! 
dók ismét segítséget küldeni, ha az 
ellenség Anglia területét veszélyezteti. , 
Anglia tehát nem állhat nyíltan Erűn- j 
eiuország mellé, ezért a párisi politl- j 
kusok jelenleg diplomáciai. utón 
akarják Németország felles leigázását

dg" berlini tudósítójától. 
előkészíteni. Mindenekelőtt egy euró­
pai blokkot akar létesíteni. A könnyen 
megvásárolható olasz, lapokat eláraszt 
iák francia aranyakkal, a cseheket, 
jugoszlávokat és romáitokat szintén 
Parisból dirigálják. Az utóbbi hetek­
ben még Moszkvával is tárgyaláso­
kat kezdettek. Trockij még ma is 
azon az állásponton van. hogy az 
európai bolsevizmust csak Németor­
szág valósíthatja meg. A Moszkvából 
dirigált Németország könnyen bolse- 
vizálhatná nemcsak Franciaországot, 
hanem egész Európát.

Mese az, hogy Erauciaország ré­
pa rációkat és szenet akar. Egy szó 
sem igaz a dologból. Németország 
csődjét és idles leigázását akarta. 
Ennék etappe-ja a Ruhr-vidék meg­
szállása. Németország mértékadó kö­
rei azt hiszik, hogy a franciák majd 
előbh-utóhb megunniuk a passzív re­
zisztenciát és kitakarodnak a megszül 
lőtt vidékről, ha látják, hogy semmi 
eredményt néni tudna bt elérni. Eu ezt 
elhibázott és jogosulatlan optimizmus 
nuk tanom. Erauciaország nem fog 
kivonulni a Ruhr-vidékröl, mivel nem

Magvak
megérkeztek.
Gazdasági és konyhakerti, 
valamint erfurti virágmag­
vak legnagyobb választék­
ban és legolcsóbban

K öntsek Géza
mogkeresked ősében hapha 
tók. KOSSUTH utca. For­
galmi adót nem számítok 

Árleovzéket h I r 6 ■ a I r o köldök

Csak vétel után 
bánja meg, ha a

harisnyáit
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nem
HAVAS “-tói

Bádogos-utca I.
szerzi be, hol ezután minden egyes 
pár legolcsóbb irhán lesz elárusítva,
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MEGNYÍLT! MEGNYÍLT! S

HÍREK
DEBRECZENI 

FÜGGETLEN UJSAo 
politikai napilap 

A »arkwslMrl («mi, ,
fiOMKR ni ch An».

Kiadó i
HEGE*tiS és SÁNDOR 

Irodalmi és nyomdai r.-t. 
Előfizetési ér: Egy héra 810 kér, 
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk el 
Szerkesztőség: Napjjal Pjao-iv J|.

Telefon 10-3
Éjjel Piac utca 49 

Telefon 18
Kiadóhivatal: Piac utca 49.

Telefon 11.

Keldheim
Imre ROSZTOHÁZ Kossuth- 

utca fit.

_ A kereskedelmi iskola hősi ha­
lottal. Dcbreczen testületéi közül a 
kereskedelmi iskola volt az első, mely 
elhatározta, hogy a világháborúban 
hősi halált halt növendékeinek díszes 
keretek között emlékművel örökíti 
meg. Az. elesettek volt bajtársai ke­
gyelettel karolták tel a szép gondo­
latot s nagyobbrészt az. ő áldozat- 
készségükből már cl is készült, a 
művészi kivitelű emlékmű. Az em­
lékműn 85 növendék neve van be­
vésve, akik a világháború különböző 
harcterein életükkel adóztak a haza 
védelmében. A leleplezés részleteinek 
megbeszélésére tegnap délután a vá­
rosháza kistanácstermében összejöve­
telt tartottak a volt tanuló bajtársak, 
f-'nx Antal tanár ki az egész ügy­
nek szervezője ismertette a ter­
veket. A jelenlevők elhatározták, 
hogy az. emlékmű leleplezését márci­
us hó 15-én tartják meg s ebbe Deh- 
ívuz.en egész, társadalmát bevonják. 
Az. ünnepély a Kossuth-utcai rét. 
templomban tartandó isten tiszteletid 
kezdődik, ahova a baj társak és a kül­
dőt óégek a kereskedelmi iskola 
ziíszlóia alatt vonulnak fel, azután az 
iskola dísztermében folytatódik s itt 
fogják leleplezni a diszterem falaba 
elhelyezett emlékművet. Az. intéző- 
bizottság számit arra, hogy ügy a 
volt baj társak, mint a nagy közönség 
nagy számmal fog rész.tvenni a ke- 
gyeletes ünnepélyen, melynek rész­
letes műsorát később fogjuk közölni. 
E helyen kéri tel az intézőbizottság 
azokat a volt tanuló bajtársakat, akik 
az ünnepélyen egyenruhájukban akai- 
nak megjelenni, hogy erre való en­
gedély kieszközlése céljából jelent­
sék he szándékukat Varga Endre 
tb. számvevőnél. Városháza, i. e. la­
sztim. _

— Az. Általános Forgalmi Bank Ke 
közgyűlése. Az. Általános Forgalmi 
Bank Részvénytársaság i. hó ó-an 
délelőtt tartotta 1022. évi XVII. rendes 
közgyűlését Weszprémy Zoltán nyití- 
főispán elnökletet alatt. A közgyűlés- 
melyen a részvényesek igen nagi 
számmal jelentek meg, az igazgató­
sági jelentést, tudomásul véve a bemu­
tatott mérleget megállapította és el­
határozta. hogy ez. elmúlt üzletévé 
20 százalék osztalékot fizet s ig> •' 
Ifi. szánni osztalékszelvények j. no 
7-tól kezdődőleg hatvan koronája'-a 
fognak beváltatni. A közgyűlés Ente­
rich Zsigmond ügyvezető igazgató 
fáradhatatlan, iigybuz.gó munkásságá­
nak mcgjutalmazásáu! az igazgatóság 
tagok sorába beválasztotta. A köz­
gyűlést követi igazgatósági illésen - 
igazgatóság pedig Bodnár Géza *- 
igazgatót és Fischer Jakab ccgyczt 
igazgatókká, Madár Ernő fokont \i 
zctöt és Zlh Géza főpénztarost cég­
vezetőkké kinevezte. .
- \ Svájcban üdült gyermekes

szülőit kérem, hogy német kurzn 
szervezése végett szíveskedjenek f 
fáradni e héten valamelyik nap u- 
13 óra között Arany János 10 'alá-

Köszönetnyilvánítás. MmdazoK. 
-kik feledhetetlen bátyám ótorü» 
Székelt Ferenc nyug. műszaki rom 
nácso,s elhalálozásakor rószyvtii 
fájdalmunkat enyhítették, 
eztiton kösz,ötletünket-. ■ Mordat - 

! kely János és családja.
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. Zsidó képviselő
m0,nbeii. Kovnóból t 
r„4n 27-én először 
, köztársaság hál 
.előle a parlament 
Képviselők e zkiéig t; 
gukat a parlamentté 
" .... Telniányl jön.
„ Hármas Uonvéi 

szeiövetele. A volt r 
j-ik honvéd és nép 
red bajtársi egyesül 
bajtársi összejövetel 
ma szerdán este fél 
íert-Jéle Belvárosi-t 

— Kacagó vig-est
_ Inasok után n 

adót Űzetni. A kert
hajtási rendeleté s 
után is kell fizetni 
u tanonc járandósá 
ellátásával együtt 1 
lelve havonkint 5üUt 
iád. A pénzügymini: 
\ll a. sz. leiratában 
ltogy az iparliatósá 
leteknél, községi ele 
lőtt inasok keresetéi 
alatt mentesiti az. ; 
adó alól.

— Kacagó vig-esi
— Ismét száz szá 

dohányárakat:* Búd
hogy beavatott heb 
zással az a hír van 
dohányjövedék igaz 
15 és 20-ika között 
árát ismét száz szá 
A felemelés azt a cú 
ebből is fedezzék a 
kalmazottak ttiahb 
lyét,

— Telmányl jön.
— Félmillió adó 

el egy községi irn
vizsgálóbirósegéd n 
helyezte Harsányt /. 
menyi Írnokot. Hars; 
ségházánál volt alk 
Írnok és a jártatok 
megbízatást. Az. ö n 
tozott az ebből bei 
kezelése is. A iorga 
más szerint az ilyi 
iyegekben kell lerói 
ban bélyeg helyett ] 
lektől, bélyegét tiei 
forgalmi adókönyvi 
ként könyvelte el a 
pénzben ő átvett é 
vele. Harsány i Zolt 
fásával 1922 atigus 
ruár 7-ig 54,3004 ko 
A sikkasztó irnok- 
község elöljáróság; 
Be kísérték a debr 
fogházába, ahol m 
fásra. A kihallgatá 
fával védekezett. 1 
vés irnoki íizctésbi 
később az alkoholt] 
így vetemedett ar 
szón.

- Madeleine, mt 
7 és 9.

- Megakarták u 
rendöriönököt. Lo
Londonban letartóz 
nevű egyént, akit a 
hogy a londoni r 
mérgezési kísérlete

ÜBbreczEni Bízt
tisztviselői Kör 
célra alakult

márciu

Műsoros T
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19». «Urdu# 7.
foldó képviselők a litván parla­

mentben. Kovnóból táviratozzak: l'eb 
mán 27-én először ielent meg a 111 
mii köztársaság három zsidó képvi­
selőié a parlament ülésén. Ezek a 
képviselők ezldeig távoltartották ma­
sukat a parlamenttől.
" Telniányl jön.

— Hármas honvédek bajtársi ösz- 
szejövetele. A volt m. kir. debreczeni 
j.ik honvéd és népfelkelő gyalogez­
red bajtársi egyesülete rendes havi 
bajtársi összejövetelét március 7-én, 
iiia szerdán este fél 9 órakor az Al- 
bertdéle Belvárosi-étteremben tartja.
_ kacagó vlg-est az Apollóban.
— Inasok után nem kell kereseti

adót fizetni. A kereseti adó végre­
hajtási rendeleté szerint a tanom; 
után is kell fizetni kereseti adót, Int 
a unione járandósága természetbeni 
ellátásával együtt hetenkint 1500, Il­
iéivé liavonkint 5000 koronát megha­
lad. A pénzügyminiszter 23313 1923.
\||.i. sz. leiratában most kimondotta, 
hogy az iparhatóságoknál, ipartestii- 
teléknél, községi elöljáróságoknál kö­
tött inasok keresetét a tanidő tartama 
alatt mentesíti az általános kereseti 
adó alól.

— kacagó vig-est az. Apollóban.
— Ismét száz százalékkal emelik a

dohányárakat? Budapestről jelentik, 
hogy beavatott helyre való hivatko­
zással az a hir van elterjedve, hogy a 
dobányjövedék igazgatósága március 
15 és 20-ika között a dohanynemüek 
árát ismét száz százalékkal felemeli. 
A felemelés azt a célt szolgálná, hogy 
ebből is fedezzék a közszolgálati al­
kalmazottak újabb rendkívüli segé­
lyét.

— Telmányi jön.
— hétmillió adópénzt sikkasztott 

el egy községi Írnok. Tótli János 
vizsgálóbirósegéd ma letartóz.tatásba 
helyezte Marsányi Zoltán bervkböször 
menyi Írnokot. Harsány! Zoltán a köz­
ségházánál volt alkalmazásban, mint 
Írnok és a járlatok kiadására nyert 
megbízatást. Az u teendője közzé tar­
tozott az ebből befolyt összegnek a 
kezelése is. A forgalmi adót köztudo­
más szerint az ilyen jártatoknál bé­
lyegekben kell leróni. Harsány! azon­
ban bélyeg helyett pénzt vett fel a fe­
lektől, bélyeget nem ragasztott lel a 
forgalmi adókönyvbe és Így bélyeg­
ként könyvelte el az adót. amit kész­
pénzben ő átvett és nem számolt el 
vele. Marsányi Zoltán evvel az eljá­
rásával 1922 augusztusától 1923 feb­
ruár 7-ig 543004 korona kárt okozott 
A sikkasztó Írnok ellen megtette a 
község elöljárósága a feljelentést. 
Bekísérték a debreczeni ügyészség 
.fogházába, ahol ma került kihallga­
tásra. A kihallgatáson nagy nyomo­
rával védekezett. Nem tudott a ke­
vés Írnok! fizetésből megélni, azután 
később az alkoholnak is rabja lett s 
Így vetemedett arra. hogy sikkasz- 
szon.

— Madelelne, ma az Omniában 5, 
7 és 9.

— Megakarták mérgezni a londoni 
rendöriönököt. Londonból jelentik: 
Londonban letartóztattak egy Tálán 
nevű egyént, akit azzal gyanúsítanak, 
hogy a londoni rendőrfőnök ellen 
mérgezési kísérletet követett el. Az

iEő^aoa^jsamxc? vjm

BBbPBczeni Biztosító Intézetek
tisztviselői Körében jótékony 
célra alakult bizottság

március 10-én 
este 9 órakor

Műsoros Táncestélyt
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Színre kerül :
A színésznő.

u Ffliiereplök:
Halassy Mariska,i Rolkó József

A vonósnégyes.
D„ Budapest slágere
főszereplő: S z i g M i J e n ő.

TAiic irggrUg,
«gyük Hegedűs «1 Sándornál, Molnár 

I estvéreknfil (ligyhftz tűr 2.1 
Aklelnízíshet meghívót nem kapott 

1, a rendezőség ezennel tisztelettel 
 meghívja.

orvosok a tettest beszátnitliatulíati- 
mik minősítették és átszátliltatták 
eg.v elmegy ógylnézetbe.

Angol diákok babbal dobálták 
ineg Lloyd Georgeot. Edinburgh,); ie- 
lentik: Lloyd George az egyutemcii 
ma beszédet mondott, amelyen az 
egyetemi hallgatók többször félbe­
szakítottak s Lloyd Georgeot a hall­
gatóság babbal dobálta meg.

-— Telmányi jön.
Az evatig. biblia óra. ma dél­

után fi órakor tesz a Miklós-utcai 
egyházi épületben. A Luther Szövet­
ség ezen órára az érdeklődőket tisz­
teletiéi: meghívja.

— A Telmányi hangverseny iránt
óriási nagy- az érdeklődés. A jegyek 
legnagyobbrészt már elkelt, miért is 
a rendező cég kéri a közönséget, 
hogy előjegyzett jegyeit sürgősen 
kiváltani szíveskedjenek, mert csak 
Péntek délig áll módjában fenntar­
tani.

— Gólem utoljára megy a Vigs/in- 
liázmozgóban.

- JL
\ ASÁRNAÉ délután:

este: Aranymadár.
A mi falunk;

Dalj I Gyere haza, mert ma 
* wll * este a Royal nagy ka 
véltázba megyünk szórakozni.

— Tengerbe rohant autó. Marseil- 
lchcn tegnapelőtt négy tengerész 
autótaxiba ült, hogy még elérje a ki­
kötőben a halót, amelyhez tartoztak. 
Az autónak a nagy iramban elromlott 
a fékje s.a kikötőbe érvén tovább 
rohant. A sofför és az egyik tenge­
rész a tengerbe fali. A kocsit emelö- 
Uaruval partra hozták.

Madeleine, ma az Omniában 5, 
7 és 9.

Róbert Cecil lord Amerikában,
Párisbó! táviratozza a .,Wiener Aus- 
landskorrespodenz": A Chikago Tri­
bune jelentése szerint Robert Cecil 
lord. a Népszövetség eszméjének ki­
váló előlmrcosa március 21-én Ameri­
kába utazik, ahol az Északamerikai 
Egyesült Államokban működő pacifis­
ta-testületek felkérésére a Népszövet­
ség eszméjét fogja népszerűsíteni. Az 
Egy esült Államokból Kanadába utazik 
almi szintén előadásokat fog tartani a 
népszövetség érdekében.

- Védekezés a sáska ellen. Buda­
pestről jelentik; A földmivelésiigyi 
minisztc Jásznagykunszolnok. Hajdú, 
Heves. Bihar, Beregvármegyék alis­
pánjához. valamint JJebrecze nsz. kir. 
varos tanácsához a marokkói és az 
olasz sáskák elleni védekezés tárgyá­
ban rendeletét bocsátott ki. A közsé­
gek elöljáróságai kötelesek bármine­
mű szöcske, vagy sáskafaj tömege­
sebb fellépése esetén a miniszternek 
azonnal jelentést tenni és 40 50 r<>- 
varpéldányt üvegekben és borszesz­
ben gondosan csomagolva a in. kir. 
állami rox'ortani állomáshoz (II. kér., 
Kistájból Pál-utca I. sz.) megküldeni. 
Almi a marokkói, vagy olasz sáska 
tömegesen fellép, ott annak hatósági 
irtását a miniszter el fogja rendelni.

Kacagó vlg-est az Apollóban.
.Minden este a Royal-kávcház- 

han Rácz Jancsi és Napoleon Oláh 
Béla teljes zenekarával hangverse­
nyez.

— Eladó dolgait kockázatos árverés 
nélkül órák alatt eladja a „Remény" 
Piac 55. Nyílt üzlet. Kelvétel egész- 
nap. Díjtalan kiállítás. Telefon 46(>.

Párisi és bécsi különleges mo­
dellek után formál a Kalapüzem, 
Piac 9.

Tükörgv;ártás. üvegcsiszolás, r-gi 
tükrök újjá öntése, üvegtárgyak dí­
szítése S i p k o v i t s Béla üvegmii- 
ipari vállalata Sziv-utca 15 -14. Te­
lefon 356. 1

Egyháziéren Vitárius Sándor és 
Társánái lessék harisnyákat. Jumper-

„Retttény“ vagonmentő árverés 
március l-én délután. Eladó tárgyait 
sürgősen adja he. Piac 85.

Szörmeruhákat készít, alakit, ja­
vít legolcsóbban Klonda szűcs. Ipar- 
kainara. Telefon 14—25.

SZÍNHÁZ ÉÉ
MŰSOR:

SZERDA: B) bérkt. Aranymadár. 
CSÜTÖRTÖK: C) bérlet. Aranyma­

dár.
PÉNTEK: D) hérlel Aranymadár. 
SZÓMBA I délután : Dollárkirálynii: 

este: Aranymadár.

Az Aranymadár cimii operettet, 
Zerkovitz es Harsány i kezemuiikáját 
mutatta be ma a Csokonai-sziuitáz. 
Az operettről magáról nem érdemes 
beszélni. Ami az előadást illeti, a da­
rab rendezése jó kezekben volt Rolkó 
Józsefnél, aki sok ötlettel fissitette fel 
a kellemetlenül ostoba librettót. A 
zenekarnak sem okozott túlságos 
megerőltetést Zerkovitz munkája.

Igazi érték volt az. előadásban Tí­
már 11a graciózus, szép bajadértáuca 
és gyönyörű hangja, amelyet igazán 
sajnáltunk ettől az, operettől. Nagy 
sikert arattak más láncai is. Unger a 
szokatlan szerepbe rutinnal illeszke­
dett be, Markovics pedig ma este is­
méi régi jó formáját mutatta játék­
ban. láncban viszont csupán ott pro­
dukálta elismert ügyességét, ahol si­
kerül: megszabadulnia partnerétől, aki 
Kovács fernst helyettesitette, illetve 
nem tudta helyettesíteni. Szigeti Jenő 
nagyszerű művészetével próbált lel­
ket adni abba a kegyetlen papírmasé 
figurába, amit a lihrettista szívtelen­
sége rászabott. Sötét Balázsnál 
ma este határozott fejlődés volt ta­
pasztalható. főleg ami a mozgás fesz­
telenségét és a táncot illeti.

Végül úgy érezzük, hogy a nagy- 
beteg Kováts Terusuak ma, amikor 
nagyszerű kedélye, egyéniségének és 
citékának bája, ügyes táncai, üde le­
vegőt hozó művészete hiányoztak a 
szülészeknek a darab megmentéséért 
vívott harcában köszönetét kell 
mr.ndaim.ik azért a sok üde szépsé­
gért, amit az. évad eleje óta adott a 
közönségnek. Egy sokkal több. hogy 
,i pótolhatatlan Kováts I erusnak mi­
ne, hamarabb felgyógyulását kí­
vánjuk. IT. L.)

A színházi iroda hírei
Aranymadár egymásután nyolcszor 

kerül előadásra.
Égi és földi szerelem ben szerepelni 

óhajtó 8 12 éves fiúcskák jelentkez­
zenek sürgősen Rolkó rendező urnái.

Dollárkirúlvnö szombat délután.

Omnia-mozgó: Szerdán, csütörtö­
kön a budapesti bemutatón óriási se­
lten elért Madeleine, Siegfried Phi­
lippi drámája. Ria Jeuea főszereplé­
sével.

Ne feljetse el, hogy a Haldokló 
sasok (Sasíiak), legközelebb Debrc- 
czenbe érkezik.

Vörös Számum, az orosz pokol 
borzalmai, ma az Urániában.

Péntektől Sámson és Delila. Jövő 
héten Ezren egy ellen, Macistével.

Kacagó és vig-esték az Apollóban, 
Chaplin, Ö. Tatty, Strjbold a hives 
nordisk komikus lépnek fel és eg.v 
Kutyamulatság, két felvonásban, méh 
ben negyven kutya szerepel.

Fájdalommal jelentjük, 
hogy a forrón szereteti férj, 
apa, após és nagyapa

Berger János
életének 72 , boldog házas­
ságának 3!). évében, hosszú 
szenvedés után elhunyt, 

Szeretett halottunk földi 
maradványait szerdán, f. hó 
8-án d. e. 10 órakor lemel- 

I jük a József királyi herceg­
utca 17. sz. a. gyászháztól.

Özv. Berger Jánosná 
sz. Kaufmann .lanka neje. 
Etel, Juliska,Höske, Mar­
git, Sándor, Lajos és 
Józsel, ki a harctéren el­

hunyt. gyermekei. 
Berger Sftndorné sz. Mo 
seler Allee, Berger La 

|josné sz. Darvas Erzsé­
bet menyei.

Kosinger Soma, Hlrsch- 
mann Mór, Jakoblnyl 

Józsel vejei.
Kostnger Imre, Laci, 1,111, 
Bandi és Klári, Hlrsch- 
mann Lili éa Gabi, Berger 

Pityu unokái.

KOZBAZOÄSÄG
A devlzaközoont 

hivatalos árlolvamal 
Valuták:

Vétel Eladás
Napoleon 11000.
1 limir 33. 35.—
márka 0.013 0.145
Francia frank 181.50 191.50
Hollandi forint 1170. 1210.—
Lei 14. 15.—
Angol font 13925. 14225.—
Lira 142.50 148.50
Lengyel márka 0.675 0.775
Dollár 2970, 3045.
Lengyel márka 0.008 0.009
Szókul 98, 92.
Svájci frank 555, - 575.—
Osztrák korona 0.0043 0.04:

üi»vizák:
Belgrad 33. 35.—
Amsterdam 1170. 1210.
Bukarest 14. 15.—
London 13925, 14225.--
Berlin 0.013 0.145
(Rászórsz ág 142. 148.50
Páris 181.50 191.50
Prága 88.— 92.-
Zürich 555, 575.—
Bécs 0.0043 0.0045
Newyork 2970. - 3045.—
Varsó ' 0.675 0.775

Budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.17 és háromnegyed

Budapest, márc (i.
Értékpiac. A kedvező hangulat, a 

mellyel a hét első napja indult, ma 
a megnyitáskor még erősebben nyil­
vánult meg és az értékpapírok hatal­
mas emelkedésében jutott kifejezésre. 
Árak:

Bankok: Alig.-Magy. bábuk 3700— 
4400. Agrár sut) 9011. Hazai 5700 
0125, Hermes 1925 2050. Magyar 
Hite! 27 3401X1, Jelzálog 520- -6(X). 
Leszámítoló 3050 JfMiO, Osztrák Hi­
tel 5400 08000. Kereslted. 41 43000,
Magyar-olasz 830 80.

Takarékpénztárak: Belvárosi 2100 
300. Általános 0800 7700, Hazai 55 
li70l 10.

Malmok: Borsod-Miskoiczi 13000- 
500, Concordia 7oi 0 400, Budapesti 
30000 9000. Gizella 7000- 500, Hun­
gária 19 200011. Viktória 39IXX) 
41000.

Bányák és téglagyárak: Bcocsini 
250 275000, Kohó 54 102000, Dra­
scht 431100 0000, Magnesit 410— 
450000, Ált. Kőszén 3(>5 400000. Salgó 
130- 142500. I rlkányi 240 -2.7OO0O.

Nyomdák: Atlieiicanm 22500 4000,
Révai 4750 5000.

Vsmiivek és gépgyárak: Kőimig 
I ! ooo 3500, (huiz-Danubius 2850000 
3030000, (iauz-vill. 310 3t>00ou. l áng 
55 03000, Liplált 47oO 5100, Magyar 
acél 31- 37000, Rima 17900 20500. 
Schlick I5Ó0 0750. Wöruer 3800 
4100. Kistarcsai 7800 8350.

Különféle vállalatok: Gschrvindt 
80 87000, Bóni 35500 -37000, Papír 
3750 4300, Egyes izzó 124 134000.
Cliinoin 900U 10200, Textil 2800- 
3150, Spódium 17700 900, Klóra 25 
28500, Eövárosi sör 11800 4000, Ki­
rálysör 7000 soo. Klotild 1381X1 4300 
Krausz szesz. 25250 7000, Polgári 
sör 00 Ii700o. Magy pamutgyár 56— 
60000, Magyar Cukor 460 530000, 
Lámpa 40 49500. Ötermelö 8500 
800(1, Gumi 25750 90. Szikra 20000- 
2250. Stummer 2fi(i 295000, Telefon 
33750 7000.

Faipari vállalatok: Hazai 14000 
900. Egy es fa 1020- 200, Lignum (hi- 
lelía) 7900 8400, Magyar Erdő 975 
1075, Nasici 157 167000, l.iclitig 1100

225.
Közlekedési v általatok: Adria 73
80000, Atlantika 18 21000. Közúti 

1400 525, Városi 1400. Délivasul 13

Napraforgó olajat
mmm s mmmmmmmaimen

magas árban vesz.

WBISZ featékkereskmlé,

HATVAN-UTCA.

Telmányi hangversenye márcing ll tnl
__ ---------------------------- -------------------------------------------—-------------------- larfnnü ni Ain&,|L<I Ah . LJ T> r Á m A 1Jegyek előjegyezhetők : Hegedűs és Séndomál,



fteBRECZEN! FÜOQEfCEN UJSAQ
13500, Levante 17ft 182000, Állam 

vasút 48- -54000.
Az. utóttizsdén arra a hírre. huny 

endkivtil lanyha volt a bécsi tőzsde, 
legyengült az irányzat, a részvények 
nem tudták tartani mamikat a zár­
lati árfolyamokon. A heipénz. ismét 
drágult. Ma fi fi és fél százalékkal 
nagy tételekben vették a hetipénzi. 
Árfolyamok 2 órakor: Rima I00tn(. 
Salgó 129 13000. Osztrák Hitel 5500, 
Magyar Hitel 80750. Láng 58000. Kar­
ton 4.30, Úrikéin i 250000. Izzó 127500. 
Gumi 29000. Pamut 58000. Gőzmalom 
40000. Ált. Kőszén 36.5000. Georgia 
29.3000.

Negyed háromkor a hangulat ismét 
bizakodó lett s az irányzat i< iavult. 
Cukor 580000. Ált. Kőszén 375000. Ge­
orgia 300000. Salgó 132000, Izzó 
1.30000, Rima 19000. Uhtmvasut 
48500. Pamut fiOlKHI.

Zürichi zárlat
Zürich, márc. te (Zarlat.) Berlin 

236. Hollandia 21150, Newyork 535. 
I.,mdon 2526, Paris 3267. Milano 2565. 
Prága 1587 és fél. Budapest 17 és 
háromnegyed, Belgrad 59o. Bukarest 
255, Varsó 120, Bées <4 és háromne­
gyed, osztrák bélyegzett 75. Szófia 
.310.

tont a április 15-ére, I vágott 7800 
Hortobágy. I vagon 7900 Mohács, 4 
vagon 7800 Dunántúl.

Bran? És rzöst
pénzek

bevált* helye

Rosenfeld Endre
banküzlete.

Petófl-lér 13. Telefon 290
Tőzsdei megbízd sok 
előnyösen eszközöltetnek

ÉrtétpaplroKra fcBlcsBagket folyási!.

Twrniénvtőisde
A mai terménytőzsdén élénk forga­

lom mellett az irányzat, mindvégig 
szilárd volt. A budapesti malmokon 
centrációs vásárlása a búzát jelenté­
kenyen megdrágította. Keresett volt ^ 
még a tengeri és az árpa.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 1 
7s kilós 1.3800- 900, egyéb 13700 800 
78 kilós tiszavidéki 13900 14100. ( •
egyéb 1.3800 14000. rozs 8800 900.
árpa 8800 900 (tak.). sörárpa 9000 |
400. zab 9300 400. tengeri 8100 300. , 
korpa 5200 .300. lucerna 700- 900, ló- | 
here nagy arankamentes 1000 400, | 
nagy arankás 900 1200. |

Előfordul® kötések: Búza I vagon i 
76 kilós 1.3800 Martonvásár. 1 vagon > 
76 kilós 13600 Dunántúl. 1 vagon 76 
kilós 1.3750 Dunántúl. 1 vagon 77 kilós j 
1.3650 Vásárosnamény. I és fél vagon '
76 kilós 13600 Szaholcsmegye. Adony. i 
I vagon 78 kilós budapesti paritással | 
13950. I vagon 79 kilós 13800 Torok- j 
sz.cntmiklós. rozs 3 vagon 84<Mi Máté- j 
szálka, kassza előre. 1 vagon 8475 
Pápa. árpa 1 vagon 9100 budapesti pa­
ritással. zab 2 vagon 9500 budapesti 
paritással. 1 vagon 9000 közraktár.
1 vagon 9000 Zalaegerszeg, I és tél 
vagon 111000, május 15-ére ah állo­
más, 2 vagon 11100 Békésmegye. 1 
vagon 7900 Mohács. 1 vagon 9.300 Bat- 

wmmmumamemm rnmmmm*«■

Klein Béla
ócskavas- és uversterménvkereskedő

Klsállomás mellett.
Telefon ti—28.

Fizet:
Kovácsolt vasért klIóBltnl f> 18 — 
Kályhaöntvénvért „ „ 85 —
(iépöntvénvért „ 50 —

Nagvobb tételt elszállít.
Hulladékért használhatót ad.

Demetrovitsní és 
Hoelcs angol és francia

női divatterme

DEBRECZEH, PűspBh! palota.
Régi biztosítótársaság

illeni tóttgynökságe vezetésére 
megfelelő szakkópzrltséggel és 
önállósággal fiiró

vezető titkárt
megtelelő javadalmazással alkal­
maz Ajánlatok ,,Titkár“ jeligére 
kéretnek

TEHZER BYULB hirdetőirodájába
Budapest, IV.. Szervim tér S

Énületfa, deszka, léc,
kátrányos fedél lemez, és mindennemű építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők

Burger- és Weinberger fatelepén,
Szoboszlai-tU 1. :: :: “ Telefon 11-82.

Száraz tűzifa házit z szállítva megrendelhető.

Gyártelep:

Bárexi-utca 3. Telefon 1035.
Üzlet:

Csapó«uica 17. Telefon 1030.
Elvállal: raűbutor megrendelést kicsinyben és nagy­
ban, valamin! épület-, boltocrcndezés és portálmunkákat.

Fakopopsé nagyban és kicsinyben» eladás,Lif

Mindenkinek könyveiken 
vezetni az uj kereseti- 
és forgalmi adórendelet 
értelmében!
Az összes llvnemii üzleti- és forgalmUdó könyvek kaphatok 
Hegedűs cs Sándor r.-l. papirnagykcrcskedcsébcn. Piac ti. 34

Szirai Mi
aprított és hasáb házhoz 
szállítva a legolcsóbban

UNIÓ fatelepén.
Ispotály-telep 1. Telefon 770.

T
1923. március 7.

poncsó T estvérek I
a mai kor iasny Binek meolelelflen berendezett aszta1 os áru oyáre

UI és használt

TEHER

Legszebb alkalmi 
ajándék egv príma

zsebóra
Omega. Doxa. Longlnes. 
Inga órák minden bútor színben.
Divatos ékszerek, jegygyűrűk 
——• legolcsóbban kaphatók -_

BLATTNERBELA
órás és ékszerésznél, líossullvu. 4
Arany, ezüst beváltás!

és pótkocsik raktáron.
Ilóka és Társa Áulemobll B.-T.
Budapest, V., Csanády-u. 3.

Női kalapok
legújabb divat szerint készen 
és megrendelésre kaphatók

Sándor Margit &&&>
József királyi herceg-utca 5.

(BiUa-épfllet.)

Áftré teirdelízek dija bátttoap 18 «óig W> korona, minden teyábll «4 
# kot. Vas4r- ás SdóepniBokon 48 szóig *0 korona, minden további *4 
4 koron*. — Vastag Írét ültből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

VETEL KÉRÉSIJÉT VEGYES
Aranyat, Aranyat,

ezttslöt, brtllt&DSOt a ezüstöt, brillMnsat, zá- 
legmagasabb árban vá- logcédnlét vesz legma- 
sárol Rátái ékszerke- gasabb napi áron Steiner 
rcskedö, Piac utca 10., Mihály, Hatvan-utca 2.
II. em. Telefonhívásra 
házhoz megy. Telefon 
szám 624,____________

Zongorát, 
pianinót, hegedűt és 

mindennemű hangszert 
lcgmigasabl) álban vá­
sárol Schmied, zongora 
raktár.

szám, I. emelet.

Ä,irányát
ezüstöt, 
brltliánsl, 
hamisfogakat 
magas árban

ve«ck Schiffmann
ékszerész PÍÖC 67.
Frohncr-épülct

E LA DAS

Használt

üveget
legmagasabb árban

vásárol

Fábián
palack-kereskedő.

Hatvan-utca 5.
Hívásra házhoz megy.

Selyem ernyőit
alkalmi ajándékul
Görcsös Lajosnál
Batthyányl-ulca 26.

Egy
levő nikkel 

sötétkék gyér 
eladó. I’iac- 
I. emelet. 3.

jókarban 
állványu 
mekkocsi 
utca 77 .

12—2-ig.
Minium

jutányosán kapható 
'l'imár-utca 11. Telefon 
10-92._________

Eladó
családi ház!

Tócóskert, Faiskola-utca 
7. szám alatt, veteményes 
kerttel és gyümölcsfák 
kai, kuttal, istállóval 
fáskamrával, sertésóllal, 
külön baromfiudvarral. 
Értekezni a helyszínen 
őzv. Polgári Gáborné 
tulajdonossal.

Házi
varrónő uőiruha vallá­
sát, alakítását elvállalja 
Házhoz is megyek gép­
pel. Bundi utca 3,

Abroncsvas 
kapható a kiadóhivatal­
ban.

Egy szoba 
konyha
bútorral
kerestetik.

Cim a kiadóban.

Megbízható
ker-sked elmit végzett 
izreelila fiatalember 

helyben vagy vidéken 
csakis éjeire, szellemi 
vagy testi munkál vállal. 
Ciaiet kiadóba kérek 
leadni.

Lapkihordó
asszony

felvételik lapunk 
kiadó hivatalában
Piac-utca 49.

Deutsches
fiäulein zu Kinder auch 
Säuglinge sucht S.elle. 
Piac utca 77., 11. em. 9.

Gyermekkocsit 
nagyban és kicsinyben 
legizlésesehh kivitelben 
kész’t és raktáron larl. 
UI kocsikereket, továbbá 

nikke.lezést és javítást 
szakszerűen készít 

Pon grácz mülakalos, 
Domh-ntca 20.

Sankaűzem
megnyílt!

Mértékszeri nti rendelé­
sek, eladások különböző 
sapkák, généit kalapok 
Schönnől. Piac-utca 6. 
és az üzemben Külső- 
visáriér 19ja. Szabóknak 
árengedmény. __

ül kárpitos miéit I
Van szerencsém érte­

síteni a m. t. közönséget, 
hogy
Hatvan-utca 11. sz. alitt
kárpitos mötW
rendeztem be, hol állan­
dóan raktáron tartok 
díványokat, foteleket, 
hencsereket stb. a leg­
egyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelig.

Megrendelésre bármi­
féle e szakmába vágó 
munkát — javításokat 
is — szolid árban, leg­
jobb kivitelben készítek

Précx Benő
kárpitos.

Hauan-ntt« 4'-

Bérbeadó
a város belterületén egy 

m. hold szöllö teljes 
felszereléssel, beköltöz­
hető egy nagy szoba- 

konyha bútorozott la­
kással és mellékhelyi­
ségekkel. Ér,erezhetni 

Eötvös-utca 7. alatt

Elektra
elektrotechnikai vállal*!- 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok, csengőberen«®" 
zéseket, javításokat leg- 

lányosabban készít. — 
jebrecen, Hatvan-ntcs 

2., I. em. Telefoiv 8” 
Két

éves kis fiamat kiadnám 
tartásra zsidó családhoz 
sürgősen. Fizetést adne* 
érte. Cim a kiadóban.

Menekült írás
szakszerűen, meglepő
olcsón w™1 
javításokat.

IW-tlHäU
i fNylbnialuli' Hegedűs 7s Sándor ii odaírni és nyomdai r&ívénylárfmeággkőuyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.


